动量能量综合第三课时作业
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1．如图，无限长通电直导线固定在光滑水平面上，金属环质量为0.02kg，在该平面上以v0=2m/s、与导线成60°角的初速度开始运动，最终达到一个稳定状态。下列判断正确的是

A．金属环最终将以v=1m/s的速度，平行于长直导线向上做匀速运动
B．金属环最终将以v=
[image: image8.bmp]m/s的速度，垂直于长直导线向右做匀速运动
C．环中感应电流方向为逆时针方向
D．环中最多能产生0.03J电能

2．如图，光滑平行金属导轨固定在水平面上，左端由导线相连，导体棒垂直静置于导轨上构成回路。在外力F作用下，回路上方的条形磁铁竖直向上做匀速运动。在匀速运动过程中外力F做功WF，磁场力对导体棒做功W1，磁铁克服磁场力做功W2，重力对磁铁做功WG，回路中产生的焦耳热为Q，导体棒获得的动能为Ek。则     

A．W1=0                B．W2-W1=Q
C．W1=Ek               D．WF+WG=Q+Ek
3．如图所示，固定平行金属导轨与水平面的夹角为θ，导轨电阻不计，与阻值为R的定值电阻相连，匀强磁场方向与导轨平面垂直，磁感应强度为B。有一质量为m、长为l的导体棒,从ab位置获得平行于斜面、大小为v的初速度沿斜面向上运动，最远达到
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的位置，滑行的距离为s。导体棒的电阻为R，与导轨的动摩擦因数为μ。则导体棒上滑过程中

A．做匀减速运动

B．导体棒克服安培力所做的功为
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C．回路中电流做功产生的热量为
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D．回路中电流做功产生的热量为
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4．冲击摆是用来测量子弹速度的装置。如图所示，将一个质量很大的砂箱用两根轻绳悬挂起来，每根细绳长为l，沙箱高度为d。一颗子弹水平射入砂箱中点并留在砂箱中，砂箱向上摆动，细绳的最大摆角为θ。若子弹射击砂箱时的速度为v，砂箱上升的最大高度为h。下列说法正确的是
A．
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C．从射入到上摆到最大摆角，子弹动能的减少等于子弹和砂箱重力势能的增加
D．从射入到上摆到最大摆角，子弹和砂箱系统机械能的减少等于子弹射入砂箱过程系统内能的增加
5．在光滑平直路面上停着一辆木板车，车的左、右两端各站立一个人，左端站的人质量较大。从某时刻起，两人同时开始以相对于地面的同样速率相向而行；两人在车上相遇时，同时停止走动。下列说法中正确的是

A．两人在车上走动过程中，车可能仍保持静止



B．两人在车上走动过程中，车一定相对于地面向左运动

C．两人停止走动后，车也立即停止运动



D．两人停止走动后，车由于惯性仍向左运动

6．如图所示，质量均为M的甲、乙两人，分别站在两辆完全相同的小车上，小车都静止在光滑水平面上。甲、乙两人中的一人手中手持一只质量为m的篮球。从某时刻起，持球的人将篮球抛给另一人，另一人接到球后，又把球抛给对方……，直到最终球被甲、乙两人中的一人接住而不再抛出。这时甲、乙的速率分别为v甲、v乙。下列判断正确的是

A．若v甲>v乙，说明甲是开始时持球的人

B．若v甲>v乙，说明乙是开始时持球的人

C．若v甲<v乙，说明甲是最终持球的人

D．若v甲<v乙，说明乙是最终持球的人
7．如图所示，L形木板a的质量为2m，木块b质量为m，a的竖直挡板和b之间夹有一根被压缩的轻弹簧，用细线将它们栓牢，这时木块右端到木板右端的距离为d。整个装置静止在水平面上，不计一切摩擦。突然剪断细线，当b从a右端滑出时相对于地面的速度是v。

A．b从a右端滑出时，a相对于地面的速度是2v
B．该过程b相对于地面向右的位移大小为d
C．剪断细线后，弹簧对a、b都做正功，且做的功相等

D．剪断细线后，弹簧释放的弹性势能是3mv2/4

8．如图所示，质量分别为m1、m2的两个物块，分别以速率v1、v2的沿光滑水平面上的同一直线相向运动并发生碰撞，碰撞后两物块恰好都停止运动。下列判断正确的是

A．碰前两物块的速率v1、v2一定相等   B．碰前两物块的动量大小一定相等

C．碰前两物块的动能大小一定相等     D．碰前两物块的质量m1、m2一定相等
9．在光滑水平面上，质量为m、速度为v的A球与质量为2m、原来静止的B球发生正碰。已知碰撞后A球的速度方向与碰撞前相反。则碰撞后B球的速度可能是
A．0.6v            B．0.5v           C．0.4v             D．0.3v 

10．如图所示，第一颗子弹以水平初速度v0射向原来静止在光滑水平面上的木块，并射穿木块，木块的最终速度为v1。现用第二颗同样的子弹以水平初速度2v0射向原来静止在光滑水平面上的同样的木块，木块的最终速度为v2。设木块对子弹的阻力大小与速度大小无关。下列判断正确的是

A．第二颗子弹一定能射穿木块，v1<v2    B．第二颗子弹一定能射穿木块，v1>v2
C．第二颗子弹对木块做功较多          D．第二颗子弹对木块的冲量较小
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